
Ta fantastika 

 
Divadlo Lucie Bílé nikoliv, leč a pouze  zprávy na ČT1 13.10. 2011 Anno Domini. 
 
Zimní pneu od prvního listopadu!   
Protože jsme Češi, nemůžeme mít v zákoně napsáno 1.11. až 31.3. zimní gumy. Ne! 
Ne – my musíme „předvídat“, kdy si je obout a kdy nee.  
Takže bych je celou zimu mohl přezouvat jak papuče. 
Protože jsme Češi, řešíme problém, jak má každý řidič předvídat to blbé počasí. 
 
Nevím jak kdo, ale já – aniž by byla jakkoliv omezována má nevím jaká vznešená práva – 
předpokládám, že v onom diskutovaném období mohu na cestách potkat kdekoliv cokoliv. 
Nejen sníh, led a břečku, ale i ty exoty, kteří blbě předvídali. 
 
Ministr školství je zase na odstřel – hrůza! – chce na školách začít učit výchovu k národní hrdosti! 
Průůůser! 
Čěši a národní hrdost! 
Průměrný Američan je a) hrdý na to, že je Američan a b) je hrdný na to, že z desti umí počítat až do 
osmi. 
Průměrný Čech se stydí, že umí počítat jen do dvaceti. 
Mám takový blbý pocit, esli soudruzi z NDR neudělali někde chybu. 
Kdejakých dobrých zákonů cé a ká monarchie jsme se promptně zbavili, ale blbý duch snad ještě 
tereziánského školství – tak teho se držíme jak hovno košule. 
Já bych k té národní hrdosti přidal i něco jiného. 
On takový absolvent základní školy nemusí vůbec umět složité taje fyziky, chemie, nemusí být ani 
mineralogem, ba ani zoologem, řadu děpisných letopočtů také znát nemusí, ba ani řadu způsobů 
řešení rovnic, vidí se mi lepší, aby uměl hospodařit s vlastními penězi a nepůjčoval si, když nemá na 
splátky, aby věděl, co podepisuje a aby věděl, že když neví, tak ať nepodepisuje, aby věděl jak 
funguje náš stát, jak funguje naše společnost, jak funguje – aspoň zhruba – ekonomika, aby uměl číst, 
aby uměl mluvit o tom, co četl, aby uměl počítat – ty obyčejné základní počty. Aby uměl psát – i rukou. 
Aby zhruba věděl, co se v minulosti stalo, vůbec ne nějaké letopočty, ale co a proč – souvislosti. Taky 
by měl vědět, jak se lidi rozmnožují, taky něco o nemocech co je mohou potkat, o funkci rodiny ….  to 
všechno není „o náboženství“, ale  „o rozumu“ a taky o – neohrožování a nezatěžování společnosti. 
Jeť člověk tvor společenský neboli stádní. A aby taky věděl, že se musí učit celý život.  
 
Základní škola by měla produkovat - občany.  
Když už se se jimi v patnácti letech, po absolvování základní školy, stávají!    
Dostávají přece občanský průkaz.  
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